Na czarnym tle w prawym górnym rogu biały napis Policja z czerwonym rozszerzeniem domeny .pl
Po środku białą czcionką napis Ćwiczenia policyjnych pilotów z Zarządu Lotnictwa Policji Głównego Sztabu Policji KGP oraz Strażaków z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 7 KM PSP m.st. Warszawy z wykorzystaniem tzw. Bambi Bucket. Po napisem data 16-17 marca 2021

W prawym dolnym rogu logo, srebrna gwiazda Policji z białym napisem na niebieskim tle Policja, pod nim na niebieskiej wstędze nr 112. Całość logo otoczone owalnym napisem Pomagamy i Chronimy.
W 9 sekundzie.  Języki ognia na całym ekranie, na ich tle z lewej strony logo symbolizujące niebieskie skrzydła z napisem 90 lat Lotnictwa Policyjnego. Po prawej logo Państwowej Straży Pożarnej. Logotypy migają na tle ognia, ten zmienia swoja kolorystykę na mocny czerwony.
Rozpoczyna się 70 sekundowy dynamiczny spot z szybkimi zmianami kadru, scen i ujęć. 
W 13 sek. W słoneczny dzień na trawiastym lotnisku stoi prawą stroną śmigłowiec S-70 i Black Hawk SN-70XP na jego dziobie napis A101, po chwili widok prawej strony tego samego śmigłowca od tyłu po czym widok na śmigłowiec przez jego prawy tylny płat ogonowy.
Przy otwartych drzwiach troje ludzi na trawie, kilkanaście metrów dalej leży na trawie pomarańczowy Bambi Bucket jest to podwieszany pod śmigłowiec zbiornik na wodę swoja konstrukcją przypomina złożony parasol.
W 14 sek. W otwartych prawych drzwiach śmigłowca trzech strażaków odwróconych tyłem po chwili ci sami strażacy sfilmowani od strony ogona śmigłowca.
W 15 sek. Przez otwarte lewe drzwi pilota widok kokpitu i wnętrza Black Hawka.  Na podłodze maszyny leży hełm pilota, wewnątrz kokpit maszyny, wolant , fotel pilota z pasami w głębi bliźniacze stanowisko drugiego pilota.
W 16 sek. Na tle prawej burty śmigłowca trzy osoby. Po lewej strażak, po środku ubrany na czarno pilot z maseczką na twarzy i kamizelką ratunkową w kolorze pomarańczowym. Po prawej na czarno ubrany i w maseczce 2 pilot, w rękach trzyma notes i rozmawia z kimś po za kadrem. 
W 17 sek. Płyta trawiastego lotniska w tle drzewa bez liści. Po lewej stronie bokiem do kamery czerwony, oznakowany terenowy samochód PSP z przyczepą, na czerwonej plandece biały napis 307 w P06. W centralnej części obrazu dwóch strażaków zakładających uprzęże zabezpieczające.
W 18 sek. Strażak w umundurowaniu bojowym idzie w stronę Black Hawka przed nim kilkoro rozmawiających osób po chwili wnętrze śmigłowca od strony ładowni. Przy otwartych drzwiach pilot i dwóch strażaków na podłodze sprzęt w pomarańczowych pojemnikach służący do sterowania Bambi Bucket. W podłodze śmigłowca otwór z widocznym dźwigarem do zamontowania ładunku na zewnątrz Black Hawka.
W 19 sek. Na podłodze ładowni śmigłowca klęczą dwaj strażacy instalując mechanizm spustowy Bambi Bucket.
W 20 sek. Przygotowania do instalacji Bambi Bucket sfilmowane z różnych kadrów, w zblizeniu z wewnątrz i z zewnątrz maszyny. 

W 24 sek. Efekt wideo języków ognia na tle prawej burty śmigłowca . Po czym w dole kadru podpięte do dźwigara w śmigłowcu liny Bambi Bucket przez chwilę ten sam widok z wewnątrz śmigłowca.
W 30 sek. Na płycie lotniska w odległości kilkunastu metrów od śmigłowca po jego prawej stronie Bambi Bucket, długie pomarańczowe liny położone na trawie kierują się w stronę Black Hawka. Kamera prowadzona płynnym przejściem z Bambi Bucket poprzez liny nośne pojemnika, ujęcie kończy się prezentacją tylnego wirnika śmigłowca. Na jego ogonie miga czerwona lampa pozycyjna.
W 32 sek. Otwarte drzwi policyjnego śmigłowca wypełniają kadr na ich szarym tle napis Policja czarną czcionką.
W 37 sek. Na trawie wnętrzem w stronę widza rozłożony Bambi Bucke . Zbiornik przypomina rozłożony parasol z przyczepionymi na jego brzegach linkami podobnie jak w spadochronie.
W 39 sek. Widok z oddali na Black Hawka na zmianę ze zbliżeniami śmigłowca. Ten stoi na płycie polowego lotniska , po chwili pracujący wirnik główny maszyny.

Okienko w podłodze śmigłowca, w którym podpięte do dźwigara mocowanie Bambi Bucket, śmigłowiec startuje, a po chwili ujęcie z oddal startującej maszyny, w tle wozy strażackie na tle lasu. 
W 41 sek. Przelot Black Hawka z podczepionym Bambi Bucket. Zmiana ujęcia na widok wiszącego zbiornika przez właz w podłodze śmigłowca.

W 45 sek Przelot śmigłowca,  po nim w kolejnych scenach Black Hawk zawisa nad taflą wody, obniża się i napełnia zbiornik wodą z Narwi. Widok z wnętrza śmigłowca przez właz w podłodze widoczny pełen wody Bambi Backet transportowany jest nad taflą wody. Po chwili widok z za pleców pilotów na kokpit śmigłowca.
W 57 sek. Maszyna przelatuje na wysokości kilkunastu metrów nad płomieniami ognia, zostaje odbezpieczony zawór w Bambi Bucket, wypływająca ze zbiornika woda gasi przygotowane na ziemi do celów szkoleniowych ognisko. 

W 1 minucie. Filmy z przelotów z Bambi Bucket, po nich w kilku scenach użycie Bambi Bucket

W 1 min 11 sek. Wnętrze śmigłowca od strony ładowni przy otwartych oknach na fotelach dwaj obserwatorzy z lewej strażak z prawej technik. Po środku maszyny sprzęt w kolorze pomarańczowym.
W 1 minucie i 15 sek. Na tle efektu płomienia pojawiają się kolejno dalekie kadry z użycia Bambi Bucket, piloci śmigłowca ćwiczą celność gaszenia pożarów, precyzję w napełnianiu zbiornika i jego transporcie.
Cały kadr wypełniają języki płomieni ognia, rozchodząc się na boki kadru z wnętrza kadru wyłaniają się pojedynczo litery tworząc napisy końcowe.
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