Film przedstawia wykonanie utworu Marsz Triumfalny Verdiego, pochodzący z jego znanej na całym świecie opery Aida, jako swoiste przesłanie nadziei.
Pierwsze kilkanaście scen przedstawia pracowników służb medycznych, ratowniczych, porządkowych oraz funkcjonariuszy Policji, wykonujących czynności związane z dbaniem 
o nasze zdrowie i bezpieczeństwo w obliczu pandemii COVID-19. 
Na kolejnych scenach widać instrumenty, na których muzycy wykonują pierwsze partie utworu.
Następna scena przedstawia flagi 26 krajów, z których orkiestry policyjne wykonują wspólnie utwór muzyczny, tj.: Australii, Austrii, Królestwa Bahrajnu, Państwa Brunei Darussalam, Burkina Faso, Kolumbii, Czech, Ghany, Gwatemali, Izraela, Włoch, Litwy, Mauritiusu, Nowej Zelandii, Peru, Filipin, Polski, Portugalii, Senegalu, Singapuru, Słowacji, Słowenii, Korei Południowej, Tajwanu, Zjednoczonych Emiratów Arabskich oraz Wielkiej Brytanii.
Następnie sceny przedstawiają kolejno muzyków z: Tajwanu; z Portugalii oraz z Orkiestry Reprezentacyjnej Polskiej Policji. 
Następna scena przedstawia grających na instrumentach muzyków z: Gwatemali, Litwy, Austrii, Tajwanu, Burkina Faso i Portugalii. Kolejna scena przedstawia muzyka z Austrii, kolejna ze Słowacji. Następne 3 sceny przedstawiają po 2 muzyków, kolejno z: Senegalu i Portugalii; z Gwatemali i Australii oraz z Litwy i ze Zjednoczonych Emiratów Arabskich.
Następna scena przedstawia muzyka z Austrii, a kolejna 2 muzyków: ze Zjednoczonych Emiratów Arabskich oraz z Senegalu i ponownie ze Zjednoczonych Emiratów Arabskich, z Bahrajnu oraz Słowacji. 
Następna scena przedstawia grających na instrumentach muzyków z: Portugalii, Czech, Australii, Tajwanu i Polski. W kolejnej scenie widać muzyków z Burkina Faso, Gwatemali, Filipin, Litwy i Austrii. Następnie widać muzyków z Burkina Faso, Gwatemali, Australii, Litwy i Senegalu. Kolejno widać muzyków ze Zjednoczonych Emiratów Arabskich, z Australii oraz Słowacji. Kolejno na jednej scenie pojawiają się muzycy Słowenii, Filipin i Mauritiusa, a następnie Singapuru i Korei Południowej; Izraela i Ghany;  Kolumbii; Państwa Brunei Darussalam i Peru; Portugalii i Polski oraz ponownie z Kolumbii.
Kolejne sceny przedstawiają muzyków z: Włoch, Australii i Polski; Włoch, Australii i Kolumbii; Zjednoczonych Emiratów Arabskich; Słowacji.
Następnie na kilku końcowych scenach towarzyszących wykonywaniu utworu widać łącznie po kilkunastu muzyków z różnych krajów. 
Kolejna scena, w której słychać brawa przedstawia anonimową zamyśloną, patrzącą w niebo postać kobiety, przedstawiciela służb medycznych w masce i przyłbicy na tle krajobrazu miasta. 
Następna scena to muzycy orkiestr policyjnych kilkunastu krajów oddający salut wszystkim służbom walczącym z pandemią.
Ostatnia scena filmu to pojawiające się w ciszy flagi wszystkich 26 krajów biorących udział we wspólnym przedsięwzięciu muzycznym, tj.: Australii, Austrii, Królestwa Bahrajnu, Państwa Brunei Darussalam, Burkina Faso, Kolumbii, Czech, Ghany, Gwatemali, Izraela, Włoch, Litwy, Mauritiusu, Nowej Zelandii, Peru, Filipin, Polski, Portugalii, Senegalu, Singapuru, Słowacji, Słowenii, Korei Południowej, Tajwanu, Zjednoczonych Emiratów Arabskich oraz Wielkiej Brytanii.
