			
„Pobiegli i pomogli w szczytnym celu”
Deskrypcja filmu

Film przedstawia kompilację dynamicznie zmieniających się scen, zarejestrowanych podczas biegu charytatywnego na rzecz Fundacji Pomocy Wdowom i  Sierotom po Poległych Policjantach, zorganizowanego w Łazienkach Królewskich w Warszawie. Przez cały czas jego trwania w lewym górnym rogu kadru widnieje gwiazda Policji, a w prawym - adres strony internetowej policja.pl.
[00:00:00] Na niebiesko-czarnym tle w centrum kadru pojawia się gwiazda Policji i stopniowo powiększa, wypełniając kadr, po czym wyświetla się napis: „Komenda Główna Policji”.
[00:00:06] Pogodny słoneczny dzień. Za plecami umundurowanego policjanta, stojącego z lewej strony kadru, z nieostrości wyłania się baner wydarzenia, na którym umieszczono napisy: „Fundacja Pomocy Wdowom i Sierotom po Poległych Policjantach. Zapraszamy na wirtualny bieg”. Poniżej logo 25-lecia Fundacji oraz informacje: „Zarejestruj się na www.zapisyonline.pl. Wpłać min. 25 zł i biegnij z nami (min. 25 minut)”.
[00:00:09] Kolejno: na tle stylowego metalowego ogrodzenia Łazienek Królewskich policjanci w różnokolorowych strojach sportowych szykują się do rozpoczęcia biegu. Funkcjonariusze wchodzą przez bramę parkową na linię startu i włączają stopery w swoich zegarkach.
[00:00:22] Kilkunastoosobowa grupa biegaczy rozpoczyna bieg po parkowych alejkach. Część z uczestników ma na twarzach - nałożony w postprodukcji filmu - efekt rozmazania, aby uniemożliwić ich identyfikację. 
[00:00:23] Na nieostrym kadrze biegaczy wyświetlają się napisy: „Wirtualny Bieg Charytatywny, Fundacja Pomocy Wdowom i Sierotom po Poległych Policjantach”.
[00:00:26] Przez dalszą cześć filmu grupa pokonuje wyznaczoną trasę, nieśpiesznie biegnąc alejkami parkowymi wśród zielonych drzew i krzewów. Na twarzach niektórych uczestników  biegu pojawia się uśmiech.
[00:00:47] Funkcjonariusze docierają do mety, która była jednocześnie linią startu i wzajemnie sobie gratulują. Po chwili, wspólnie pozują do zdjęcia pamiątkowego na tle otwartej bramy wejściowej do parku. Czterech z nich w rękach trzyma swoje numery startowe.
[00:00:58] Na czarnym tle napisy: „Biuro Komunikacji Społecznej Komendy Głównej Policji, Wydział Promocji Policji. Zdjęcia: sierż. szt. Tomasz Lis, Artur Orliński, Grzegorz Utnik, Montaż: sierż. szt. Krystian Kłeczek, Warszawa 2022”.
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