„Nowe policyjne motocykle”
Deskrypcja filmu

Prezentacja nowych motocykli policyjnych. Przez całą długość filmu w prawej górnej części ekranu znajduje się biało-czerwone logo z nazwą domeny „POLICJA.pl”, a w lewym górnym narożniku – srebrna gwiazda policyjna z napisami: „POLICJA” oraz nr telefonu „112”, a także otaczającym ją hasłem „POMAGAMY I CHRONIMY”. 
[00:00:00] Na ekranie wyświetla się napis: „NOWE POLICYJNE MOTOCYKLE”. Pod nim fragment motocykla z napisem: ”POLICJA”. Poniżej logotypy: Biura Ruchu Drogowego i Funduszy Europejskich oraz flagi Rzeczpospolitej Polskiej oraz Unii Europejskiej.
[00:00:09] Uśmiechnięci funkcjonariusze Policji stoją w dużej zadaszonej hali na tle policyjnych śmigłowców. Kilku z nich po kolei przemawia do zgromadzonych. Zbliżenie na policyjne motocykle ustawione obok w kilku rzędach.
[00:00:23] Za motocyklami znajduje się policyjny śmigłowiec.
[bookmark: _GoBack][00:00:27] Prezentacja motocykli z włączoną sygnalizacją świetlną. Wszystkie pojazdy, oprócz elementów niebieskich, mają jaskrawo-żółte oznaczenia na karoserii. Przy jednym z nich stoi policjant ubrany w specjalistyczny kombinezon motocyklisty z napisem „POLICJA” na plecach. Na motocyklu leży biały kask.
[00:00:29] Ujęcia motocykli pod różnymi kontami oraz deski rozdzielczej i kierownicy. Zbliżenie na logotyp marki „BMW” oraz napis ”POLICJA”, znajdujący się na pojeźdach. 
[00:00:35] Policyjne motocykle stoją z włączoną sygnalizacją pojazdów uprzywilejowanych. Obok nich policjanci trzymający prawymi dłońmi białe kaski. 
[00:00:44] Uśmiechnięty funkcjonariusz w stopniu generalskim i z imiennikiem „D. AUGUSTYNIAK” podchodzi kierowców i ściska im prawe dłonie.
[00:00:46] Na blacie leżą policyjne białe czapki Wydziału Ruchu Drogowego.
[00:00:49] Na tle niewyraźnych policyjnych motocykli z włączoną sygnalizacją świetlną, wyświetlają się napisy: „Biuro Komunikacji Społecznej Komendy Głównej Policji, Wydział Promocji Policji. Zdjęcia: sierż. szt. Tomasz Lis, Artur Orliński. Montaż: sierż. szt. Tomasz Lis, Warszawa 2022”.
[00:00:55] Koniec.
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