			
„Policja konna”
Deskrypcja filmu

Film przedstawia umiejętności policyjnych jeźdźców, ukazanych podczas ćwiczeń i patroli m.in.: na padoku, w lesie, w górach. Prezentuje także piękno policyjnych wierzchowców. Przez cały czas trwania filmu w lewym górnym rogu kadru widnieje gwiazda Policji, a w prawym - adres strony internetowej policja.pl. 
[00:00:00] Na niebieskim tle w centrum kadru pojawia się gwiazda Policji i stopniowo powiększa. Po chwili pojawia się napis: „Komenda Główna Policji”. 
[00:00:06] W stajni policjant w umundurowaniu karmi policyjnego wierzchowca. Na dole kadru napis: „Polish Mounted Police”.
[00:00:09] Policjantka w umundurowaniu czyści końskie kopyta. Scena umiejscowiona w stajni. Następnie zbliżenia kamery na głowę konia.
[00:00:13] Sekwencja wideo zarejestrowana przez jeźdźca z nad głowy galopującego konia. Scena osadzona na pokrytym śniegiem dukcie leśnym. Z prawej strony kadru widoczne metalowe słupy oraz leżący na śniegu drut żyletkowy.
[00:00:15] Padok, pogodny letni dzień. Policyjny jeździec na służbowym koniu przeskakuje przez płonącą obręcz.
[00:00:17] Szybko zmieniające się sceny, na których pokazane są ćwiczenia policyjnych jeźdźców na służbowych koniach w różnych sceneriach m.in.: na padoku, rozlewisku, lesie, górzystych wzniesieniach, skok nad płonącą przeszkodą oraz pielęgnacja policyjnych wierzchowców. Sceny przeplatane są zbliżeniami na detale ćwiczących koni m.in. kopyta, końskie łby, a obraz wideo chwilami spowalnia. Podczas ćwiczeń konie kłusują, galopują i cwałują.
[00:01:12] Zima, w oddali zielone drzewa iglaste. Formacja siedmiu policyjnych jeźdźców na służbowych koniach przejeżdża, zataczając krąg przed oznakowanym radiowozem policyjnym. Następnie przebitki z ćwiczeń policyjnych jeźdźców.
[00:01:32] W pogodny dzień, na padoku, pięciu policyjnych jeźdźców jedzie jednym rzędem w stronę kamery.
[00:01:37] Na czarnym tle napisy: „Biuro Komunikacji Społecznej Komendy Głównej Policji Wydział Promocji Policji. Film zrealizowano przy udziale policjantów-jeźdźców i koni służbowych z: Biuro Prewencji KGP, KSP, KWP Poznań, KWP Łódź, KWP Katowice, KWP Rzeszów, KWP Szczecin. Montaż Artur Orliński, Warszawa 2022”.
[00:01:43] Koniec

WPP BKS KGP
SK / pd
1

