Z samochodu, który stoi przed sklepem wysiada napastnik, idzie w stronę sklepu i zakłada kominiarkę. W sklepie przy ladzie obsługiwany jest klient. Do sklepu wpada napastnik z nożem w ręku krzycząc, że jest to napad. Krzycząc, każe ekspedientce pakować wszystkie pieniądze do worka na śmieci, który wyjmuje z kieszeni. Napastnik w sklepie nerwowo rozgląda się i pośpiesza ekspedientkę.
Przechodzień przed sklepem zauważa podejrzany samochód stojący przed sklepem z odpalonym silnikiem, po czym słyszy krzyki dochodzące z wewnątrz sklepu. Natychmiast wyjmuje telefon, dzwoni na policję i oddala się od podejrzanego samochodu.
Napastnik w samochodzie widzi przechodnia w lusterku i zaczyna podejrzewać, że dzwoni na policję.
Dyżurny odbiera telefon i wysyła na miejsce patrole.
Z komendy wybiegają dwie policjantki z wydziały kryminalnego, za nimi wybiegają policjantki z wydziału ruchu drogowego. Wszyscy wsiadają do dwóch radiowozów i wyjeżdżają na sygnałach.
Napastnik w samochodzie słysząc sygnały postanawia uciekać i rusza z piskiem opon z pod sklepu zostawiając wspólnika.
Napastnik w sklepie nerwowo wyrywa zapakowane pieniądze w worku z rąk ekspedientki i biegnie w stronę wyjścia.
Pod sklep podjeżdża radiowóz i wysiadają w biegu dwie policjantki z wydziału kryminalnego. W tym samym momencie ze sklepu wybiega napastnik i rzuca się do ucieczki. Po paru metrach policjantki doganiają napastnika i obezwładniają go. Po czym prowadzą napastnika do radiowozu.
Drugi napastnik ucieka samochodem i widzi w lusterku goniący go radiowóz. Po pościgu, radiowóz dogania napastnika i zajeżdża mu drogę. Policjantki wysiadają z samochodu i dokonują zatrzymania napastnika. Po czym prowadzą go do radiowozu.
Policjantki prowadzą napastników na komendę. Na komendzie przejmuje ich kolejna policjantka.
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