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St. post. Marzena Tkacz – lektor (Zespół Prasowy Komendy Wojewódzkiej Policji w Kielcach - Ostatnie cieplejsze dni sprawiły, że na naszych drogach pojawili się kierowcy jednośladów, zarówno motocykliści jak i rowerzyści. W okresie wiosennym wiele osób decyduje się na przesiadkę z czterech kółek na dwa. Wtedy też dochodzi do największej liczby tragedii drogowych z udziałem cyklistów. W zderzeniu z samochodem mają oni zdecydowanie mniejsze szanse na wyjście z tej sytuacji bez szwanku. W ubiegłym roku na drogach naszego województwa zginęło 6 motocyklistów i 2 motorowerzystów, a rannych takich użytkowników dróg było aż 150.
Lektor - Dbając o bezpieczeństwo wszystkich uczestników ruchu drogowego zwracamy się do nich z apelem.
kom. Tomasz Janik Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Kielcach: Jadąc zarówno jednośladem jak i samochodem należy przede wszystkim przestrzegać obowiązujących przepisów, kierować się trzeźwością, zdrowym rozsądkiem i kulturą jazdy.                                
Lektor - Użytkownicy dróg po zimie mogli odzwyczaić się od obecności kierujących jednośladami, dlatego tak duża rolę, zwłaszcza na początku sezonu motocyklowego, odgrywa zwiększona uwaga oraz zachowanie szczególnej ostrożności.
Sierż. Przemysław Łabęcki Wydział Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Kielcach: Kierowco jeżeli prowadzisz pojazd i wykonujesz manewr skrętu lub zmieniasz pas ruch upewnij się, że w obrębie twojego auta nie znajduje się motocyklista. Miejmy na uwadze, że w lusterkach wstecznych pojazdu znajduje się tzw. ,,martwa strefa’’,  w zasięgu której nie widać innych użytkowników dróg.
Lektor - Dbając o bezpieczeństwo sezon motocyklowy rozpoczęli również policjanci Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Kielcach, którzy już patrolują drogi naszego powiatu.
Post. Magdalena Król Wydział Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Kielcach: Jeżeli jesteś kierowcą jednośladu, zawsze stosuj zasadę ograniczonego zaufania. Kierowcy pojazdów mogą nie zauważyć wykonywanych przez Ciebie manewrów, a jeżdżąc z nadmierną prędkością zawsze powodujesz zagrożenie bezpieczeństwa na drodze.
Lektor - Nie istotne czy kierujesz ciężarówką, samochodem osobowym, quadem czy też motocyklem - życzliwość i wzajemne poszanowanie wpływa na poprawę bezpieczeństwa na drogach. Powstrzymuj się od agresji na drodze i przestrzegaj przepisów, szczególnie w zakresie trzeźwości i dopuszczalnej prędkości. 
Lektor - Zadbaj o własne bezpieczeństwo.
