
DECYZJA NR 10/2017
DYREKTORA BIURA KONTROLI KOMENDY GŁÓWNEJ POLICJI

z dnia 6 września 2017 roku.
zmieniająca decyję w sprawie wprowadzenia programu zapewnienia jakości kontroli realizowanych przez kontrolerów Biura Kontroli KGP

Na podstawie § 11 ust. 2 zarządzenia nr 2 Komendanta Głównego Policji z dnia 1 kwietnia 2016 r. w sprawie regulaminu Komendy Głównej Policji (Dz. Urz. KGP poz 13) postanawia się, co następuje:

§ 1. W miejsce obowiązujących procedur programu zapewnienia jakości kontroli, wskazanych w decyzji nr 8 Dyrektora Biura Kontroli Komendy Głównej Policji, z dnia 29 czerwca 2016 roku, wprowadza się do stosowania zmienione procedury:

1. realizacji kontroli w trybie zwykłym na podstawie przepisów ustawy o kontroli, PKTZU/2017;
2. realizacji kontroli w trybie uproszczonym na podstawie przepisów ustawy o kontroli, PKTUU/2017;

3. realizacji kontroli w trybie zwykłym na podstawie wytycznych MSW, PKTZW/2017;

4. realizacji kontroli w trybie uproszczonym na podstawie wytycznych MSW, PKTUW/2017.
§ 2. Decyzja wchodzi w życie z dniem podpisania.
Dyrektor Biura Kontroli

KOMENDY GŁÓWNEJ POLICJI

insp. Dariusz Szuba
UZASADNIENIE

Wydanie nowelizacji przedmiotowej decyzji jest wynikiem okresowego przeglądu procedur i stanowi spełnienie wymogów zawartych w standardach kontroli w administracji rządowej. Działanie takie zapewnia optymalizację procesów kontrolnych realizowanych przez kontrolerów Biura Kontroli KGP, z uwzględnieniem wymogów określonych w Ustawie z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. 2011 Nr 185, poz. 1092) oraz standardach kontroli w administracji rządowej, a także decyzji nr 65 Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie wprowadzenia do stosowania wytycznych w zakresie zasad i trybu przeprowadzania kontroli w urzędach obsługujących organy lub w jednostkach organizacyjnych podległych lub nadzorowanych przez Ministra Spraw Wewnętrznych.

Celem zmian jest zwiększenie nadzoru nad przebiegiem oszczególnych etapów procesu kontroli, co wiąże się z wprowadzeniem nowych formularzy wykorzystywanych przy realizacji określonych działań, m.in. na etapie programowaniem zadania kontrolnego, realizowania kontroli wg wymagań programu, uzyskiwania i oceną dowodów z kontroli. Wdrożone  zmiany wzmacniają jednak przede wszystkim funkcję nadzorczą na etapie prowadzenia i dokumentowania czynności kontrolnych, w szczególności w przypadku kontroli w trybie uprosczonym, którą ze względu na brak etapu programowania kontroli cechuje doraźność,indywidualizm działań i decyzji. Wprowadzony do procedur tryb postępowania dotyczy m.in. obowiązku wypełniania przez kontrolerów prowadzących kontrolę w siedzibie jednostki kontrolowanej – karty ujawnionych nieprawidłowości. Co do zasady, obowiązek ten dotyczy kontroli prowadzonej w trybie uproszczonym, jednak ma rówież zastosowanie w kontroli w trybie zwykłymn w sytuacji, gdy stwierdzone przez kontrolerów nieprawidłowości wykraczają poza zakres zagadień wymagających oceny – określony pierwotnie w programie kontroli. Bezpośrednio po wypełnieniu karta przesyłana jest drogą elektroniczną lub faksem do Biura Kontroli KGP, a zawarte w niej informacje poddawane są ocenie celem ewentualnego wydania poleceń lub zawarcia wskazówek do dalszego postępowania.
W wyniku nowelizacji, dodatkowo, w sposób istotny wzmocniona została funkcja efektywności monitorowania realizacji wniosków i zaleceń pokontrolnych. Dokumentację pokontrolną poszerzono o sporządzane, równolegle do projektu wystąpienia pokontrolnego oraz wystąpienia pokontrolnego, informacje o wynikach kontroli. W tym celu wprowadzono wystandaryzowany dokument zawierający streszczenie wyników kontroli wg hierarchii ważności celem zapoznania kierownictwa Policji. Wprowadzono równięż zasadę, zgodnie z którą Komendant Głównu Policji jest na bieżąco informowany o zgodności z założeniami, sposobie i terminowości realizacji wniosków i zaleceń pokontrolnych. Zatwierdza on również notatkę końcową z realizacji wniosków i zaleceń pokontrolnych.


