			
„Police Counter Terrorists - Operation Parachute”
Deskrypcja filmu

Filmowa relacja z międzynarodowych warsztatów policyjnych spadochroniarzy na terenie Warszawskiego Aeroklubu Chrcynno EPNC. Przez cały czas trwania filmu w lewym górnym rogu kadru widnieje gwiazda Policji, w prawym - adres strony internetowej „policja.pl”. Dynamicznie zmontowany materiał zarejestrowano w słoneczny, pogodny dzień.
[00:00:00] Kontrterrorysta w mundurze taktycznym przygotowuje się do ćwiczeń. Na jego ramieniu - naszywka z logotypem Centralnego Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji BOA. Inny funkcjonariusz siedzi w oczekiwaniu, na jego ramieniu naszywka z symbolem „Polska Walcząca”. Następnie - ramię funkcjonariusza w zielonym mundurze taktycznym i naszywką na ramieniu „AZJ LUĆKO”.
[00:00:07] Policyjny Black Hawk z otwartymi drzwiami na lewej burcie podchodzi do lądowania. Po chwili zabezpieczony uprzężą kontrterrorysta wychyla się z otwartych drzwi lecącej maszyny. W tle zielone pola uprawne.
[00:00:10] Bardzo szybkie migawki: kokpit śmigłowca, skok spadochroniarza z pokładu Black Hawka, zakładanie kasku przez kontrterrorystę, sprawdzanie i dopinanie uprzęży asekuracyjnej.
[00:00:17] Wnętrze budynku, przy ścianie - monitor, na którym wyświetla się logotyp Centralnego Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji BOA oraz napis „DZ BEACH CUPEL – BRIEF”. Następnie migawki nieidentyfikowalnej mapy.
[00:00:23] Duża grupa uczestniczących w szkoleniu kontrterrorystów z założonymi spadochronami idzie po płycie lądowiska w stronę śmigłowca. Pilota maszyny przeprowadza odprawę przed rozpoczęciem ćwiczeń. Następnie Black Hawk unosi się. 
[00:00:34] Pokład śmigłowca. Kontrterroryści sprawdzają sprzęt i szykują się do skoków. Po chwili funkcjonariusze wyskakują z maszyny. Pod nimi rozciągają się zielone pola uprawne.
[00:00:50] Piaszczysta plaża nad jeziorem, wyświetla się napis: „SIŁA JEST W ZESPOLE”. Ujęcia z ziemi na błękitne niebo i czterech opadających i lądujących na spadochronach funkcjonariuszy.
[00:01:05] Płyta trawiastego lądowiska. Uczestnik ćwiczeń ze zwiniętym spadochronem opuszcza miejsce lądowania. W tle - spadochroniarz podchodzi do lądowania. Policyjny Black Hawk zbliża się do lądowiska.
[00:01:09] Na czarnym tle wyświetla się logotyp Centralnego Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji BOA, pod którym napisy: „SIŁA, SKUTECZNOŚĆ, ODWAGA”
[00:01:13] Kontrterrorysta maszeruje po trawiastym lądowisku z przerzuconym przez ramię zwiniętym spadochronem. W tym kadrze wyświetlają się napisy: „Biuro Komunikacji Społecznej Komendy Głównej Policji, Wydział Promocji Policji. Zdjęcia i montaż: sierż. szt. Kamil Kłeczek”.
[00:01:18] Koniec
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