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24 lipca obchodzimy w Polsce Święto Policji. To wyjątkowy dzień dla największej formacji mundurowej podległej MSWiA. Jest to również doskonała okazja do podziękowań oraz podkreślenia Waszej roli w naszym społeczeństwie. 
Służba w Policji ma wielką wartość. To zaszczyt, ale również ogromne zobowiązanie, które przyjmuje na siebie każdy funkcjonariusz, kiedy składa rotę przysięgi. Żyjemy dzisiaj w bardzo niespokojnych czasach, a dzięki Waszej postawie Polki i Polacy czują się bezpiecznie. Codziennie mierzycie się z trudnymi sytuacjami. Doświadczenie, zaangażowanie i profesjonalne wykonywanie obowiązków są wizytówką Waszej służby. Angażujecie się również w akcje i kampanie społeczne. Dziękuję Wam za Waszą wymagającą służbę!
Jednym z filarów stabilności państwa jest sprawne funkcjonowanie Waszej formacji. Kwestie związane z bezpieczeństwem są jednym z priorytetów naszego rządu. Jako szef MSWiA niezwykle cenię dialog z przedstawicielami służb podległych resortowi. Zapewniam o naszym wsparciu dla rozwoju Policji. Chcemy, by warunki pełnienia służby były jak najlepsze. 
Wyrazy podziękowania składam także wszystkim Pracownikom Cywilnym Policji, którzy każdego dnia z należytą dokładnością i starannością wykonują swoją pracę. Dzięki Wam formacja działa skutecznie.
Z okazji Święta Policji, wszystkim Funkcjonariuszkom i Funkcjonariuszom, a także Pracownikom Cywilnym składam najserdeczniejsze życzenia. Życzę zdrowia oraz samych sukcesów, zarówno w życiu zawodowym jak i osobistym. Wyrazy najwyższego szacunku i podziękowania składam również
[bookmark: _GoBack]Waszym bliskim, których wsparcie jest dla Was zawsze nieocenione. 
Z wyrazami szacunku
T. Siemoniak
