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L. dz. ENP - 579/503/09                                                          Warszawa, 16  września 2009 r. 

ZASTĘPCA KOMENDANTA WOJEWÓDZKIEGO/STOŁECZNEGO POLICJI 

DO SPRAW PREWENCJI

(wszyscy)

Szanowni Panowie Komendanci!
Uprzejmie informuję Panów Komendantów, że do Komendy Głównej Policji docierają sygnały o przypadkach naruszania przepisów Ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tekst jednolity Dz. U. z 2007 r. nr 70 poz. 473 ze zm.) regulujących kwestie związane z reklamą 
i promocją napojów alkoholowych, w tym szczególnie piwa. Informacje te w głównej mierze dotyczą samochodów dostawczych, przyczep i naczep, ewentualnie innych powierzchni ruchomych, na których umieszczana jest reklama piwa (znak towarowy - logo) bez wymaganych ustawą widocznych i czytelnych napisów o szkodliwości spożycia alkoholu lub o zakazie sprzedaży alkoholu małoletnim, zajmujących 20 % jej powierzchni.
Należy w związku z tym przypomnieć, że zgodnie z treścią art. 13¹ ust. 2 pkt 5 cytowanej Ustawy „Reklama i promocja piwa, o której mowa w ust. 1, nie może być prowadzona: na słupach i tablicach reklamowych i innych stałych i ruchomych powierzchniach wykorzystywanych do reklamy, chyba że 20 % powierzchni reklamy zajmować będą widoczne i czytelne napisy informujące o szkodliwości spożycia alkoholu lub o zakazie sprzedaży alkoholu małoletnim”;
Na podstawie delegacji ustawowej zawartej w art. 13¹ ust. 2 pkt 11 wydane zostało Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 6 listopada 2003 r. w sprawie treści, wielkości, wzoru i sposobu umieszczania na reklamach piwa napisów informujących o szkodliwości spożywania alkoholu lub o zakazie sprzedaży alkoholu małoletnim.
Niewątpliwie zobowiązanie do umieszczania na reklamach piwa wskazanych 
w cytowanym rozporządzeniu komunikatów ma istotne znaczenie informacyjne 
i edukacyjne z punktu widzenia realizowanej przez państwo polityki prozdrowotnej. Są to informacje, które z założenia mają wpłynąć na stan świadomości konsumentów, ich środowiska i sprzedawców napojów alkoholowych, co powinno skutkować odpowiednimi postawami i decyzjami wobec spożywania alkoholu.
Termin „reklama” precyzuje zaś art. 2¹ pkt 3 cytowanej na początku ustawy. Mianowicie: „reklama napojów alkoholowych to publiczne rozpowszechnianie znaków towarowych napojów alkoholowych lub symboli graficznych z nimi związanych, a także nazw i symboli graficznych przedsiębiorców produkujących napoje alkoholowe, nieróżniących się od nazw i symboli graficznych napojów alkoholowych, służące popularyzowaniu znaków towarowych napojów alkoholowych; za reklamę nie uważa się informacji używanych do celów handlowych pomiędzy przedsiębiorcami zajmującymi się produkcją, obrotem hurtowym i handlem napojami alkoholowymi”.
Zgodnie z treścią art. 45² ust 1: „Kto wbrew postanowieniom zawartym w art. 13¹ prowadzi reklamę lub promocję napojów alkoholowych lub informuje o sponsorowaniu imprezy masowej, z zastrzeżeniem art. 13¹ ust. 5 i 6, podlega grzywnie od 10 000 
do 500 000 zł.”
Ust. 3 tego artykułu wskazuje ponadto sprawcę takiego czynu, określając, że  „Jeżeli czyn określony w ust. 1 został popełniony w zakresie działalności przedsiębiorcy, za sprawcę czynu zabronionego uznaje się osobę odpowiedzialną za zlecenie lub prowadzenie reklamy napojów alkoholowych”.
W związku z napływającymi do Komendy Głównej Policji sygnałami, o których wspomniano na wstępie, oraz z racji na dość skomplikowany charakter przedmiotowego zagadnienia, m.in. z punktu widzenia interpretacji pojęć ustawowych oraz czynności, które ewentualnie miałaby po ujawnieniu pojazdów/powierzchni z niezgodną z przepisami reklamą piwa podejmować Policja, Biuro Kryminalne KGP zwróciło się z prośbą 
o stanowisko w tej sprawie do Prokuratury Krajowej (opierając się na dwóch konkretnych przykładach pojazdów dostawczych z umieszczonymi znakami towarowymi piw „Carlsberg” i „Żywiec”).  
W swoim piśmie L.dz. PR I 820 – 5/09 z dnia 15 kwietnia br. Dyrektor Biura Prezydialnego Prokuratury Krajowej przedstawił stanowisko w przedmiotowej sprawie. Oprócz ustawowej definicji terminu „reklama”, zwrócił także uwagę, czym w rozumieniu art. 120 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2000 r. Prawo własności przemysłowej (Dz. U. z 2003 r. nr 119, poz. 1117) jest znak towarowy. Jest to mianowicie każde oznaczenie, które można przedstawiać w sposób graficzny, jeżeli oznaczenie takie nadaje się do odróżnienia towarów jednego przedsiębiorstwa od towarów innego przedsiębiorstwa. Znakiem towarowym może być w szczególności wyraz, rysunek, ornament, kompozycja kolorystyczna, forma przestrzenna, w tym forma towaru lub opakowania, a także melodia lub inny sygnał dźwiękowy. Ponadto analizie poddano, czy powierzchnia zewnętrzna pojazdu może być traktowana jako „stała lub ruchoma powierzchnia wykorzystywana do reklamy”. Poza wszelką dyskusją uznano, że „jeżeli na powierzchni stanowiącej zewnętrzną płaszczyznę pojazdu zostanie umieszczony znak towarowy, to niewątpliwie staje się ona 
w rozumieniu ustawy powierzchnią wykorzystywaną do reklamy”.
Dyrektor Biura Prezydialnego Prokuratury Krajowej jednoznacznie stwierdził 
w swoim stanowisku, że umieszczanie na powierzchni pojazdów znaków towarowych firm produkujących piwo jest w rozumieniu ustawy o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi reklamą napojów alkoholowych umieszczaną na powierzchni samochodów, „które wobec mobilności przedmiotów należałoby nazwać powierzchniami ruchomymi”. Bez spełnienia umieszczenia na tych powierzchniach reklamowych napisów informujących o szkodliwości spożywania alkoholu lub o zakazie sprzedaży alkoholu małoletnim – dochodzi do przestępstwa, polegającego na naruszeniu przepisu art. 13¹ ust. 2 pkt 5 cytowanej ustawy. 
Wobec powyższego uprzejmie proszę Panów Komendantów o podjęcie w tym obszarze stosownych działań o charakterze profilaktyczno – informacyjnym. Mianowicie proszę m.in. o spowodowanie przekazania powyższych informacji prowadzącym swoją działalność na podległym Panom terenie producentom piwa, którzy wykorzystują do jego przewozu własny lub zlecony tabor samochodowy i na pojazdach (przyczepach, naczepach, itp.) zlecają umieszczanie niezgodnych z prawem reklam swojego towaru.  

Jednocześnie uprzejmie informuję, że w Biurze Kryminalnym KGP, 
w porozumieniu z Biurem Prewencji, Biurem Ruchu Drogowego KGP 
oraz Prokuraturą Krajową (pismo Biura Kryminalnego KGP w tej sprawie do Prokuratury Krajowej zostało przesłane do wiadomości Komendantów Wojewódzkich/Stołecznego Policji 27 sierpnia br., L.dz. Ads -1131/414/2009/DM) trwają czynności zmierzające do opracowania algorytmów postępowania policjantów w przypadku ujawnienia pojazdu, na powierzchni którego ujawniono reklamę piwa bez wymaganych napisów o treściach informacyjno – profilaktycznych. 
Ponadto informuję, że wybrane przepisy ustawy o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi regulujące kwestie reklamy i promocji napojów alkoholowych zostały również – do wiadomości i wykorzystania służbowego - zamieszczone na stronie internetowej Biura Prewencji KGP.
Z poważaniem

 Pismo sygnowane podpisem
Zastępcy Dyrektora Biura Prewencji

Komendy Głównej Policji  
podinsp. Marka WALCZAKA


Do wiadomości:
1) Dyrektorzy Biur KGP:

· Kryminalnego;

· Ruchu Drogowego;

· Główny Sztab Policji;

2) Rzecznik Prasowy KGP.
Oprac. kom. Dorota Dąbrowska
(tel. 72 144 78, e-mail: d.dabrowska@policja.gov.pl)
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